

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 136 (6575) ВТОРНИК, 15 ноября 1988 г. Цена 3 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза работников АПК и райкоме ВЛКСМ

В ПОБЕДИТЕЛИ — ДОСТОЙНЫХ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за десять месяцев 1988 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ победителей среди колхозов, совхозов района решили не определять, так как ими не выполнены условия соревнования.

Среди молочных ферм победителем признан коллектив Подольской

фермы совхоза «Таналыкский», надойвший 9874 центнера молока или по 2712 килограммов от каждой из 360 коров и продавший государству 94 процента его первым сортом.

Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников АПК и райкома ВЛКСМ;

среди свиноферм — коллектив Татыр-Узякской фермы совхоза «Акъярский», получивший 1794 центнера валового и 321 грамм среднесуточного привеса;

среди ферм по производству говядины — коллектив откормило-

щадки совхоза «Маканский», получивший на откорме крупного рогатого скота по 759 граммов среднесуточного привеса;

среди звеньев в молочном животноводстве, работающих на коллективном подъяре, — коллектив звена Х. Байгускаровой из совхоза «Таналыкский», надойвший 5029 центнеров молока или по 3352 килограмма от каждой из 150 коров;

среди семейных звеньев, работающих на коллективном подъяре, — коллектив звена Р. Татлыбаева из совхоза «Маканский», получивший на откорме крупного рогатого скота 1444 центнера валового и по 828 граммов

среднесуточного привеса.

Победителям соревнования вручены переходящие вымпелы райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников АПК, райкома ВЛКСМ и они занесены на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, руководителей и специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства успешное выполнение заданий третьего года пятилетки.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

12 ноября 1988 года в зале заседаний райкома партии состоялся пленум районного комитета КПСС. Он рассмотрел и утвердил отчетный доклад райкома КПСС к XXXV районной партийной конференции. Докладчиком на пленуме утвержден первый секретарь райкома КПСС М. Х. ШАГИЕВ.

◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Коммунист Камалетдин Ямалетдинович Рахмангулов трудится кукурузоводом в Таштугайском отделении совхоза «Таналыкский» не первый год. К делу относится с душой, со знанием дела. В разговоре признался, что намерен взять в аренду кукурузную плантацию и составить договор с совхозом.

— Большие возможности открылись перед нами, земледельцами, —

говорит К. Я. Рахмангулов, — и работать от души хочется. Как коммунист поддерживаю новые перемены в стране, политику нашей партии.

На партийном собрании Камалетдину Ямалетдиновичу оказали большую честь, избрав его делегатом на XXXV районную партконференцию.

НА СНИМКЕ: К. Я. Рахмангулов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

В минувшую уборочную страду на полях нашего совхоза получено по 14,8 центнера зерна с каждого гектара. Должен заметить, что это больше, чем в соседних совхозах «Таналыкский» и «Хайбуллинский».

Почва там и здесь практически одинакова, погода также не балует и думается, что в разнице урожая сыграло свою роль качество семян.

В своем хозяйстве заготовкой семенного материала мы занимаемся с первых дней уборочных работ. Первый же машина с зерном идет на ЗАВ-20 или ЗАВ-40. Очищаем зерно и сразу же укладываем в складские помещения, стараемся, чтобы зерно предназначено на семена не попало под дождь. Затем уже семена подрабатываем, доводим до кондиции. Работа кропотливая, а сделать ее нужно быстро. Тут очень помогает трехсменная организация труда. Не прекращается очистка зерна круглые сутки, на помощь идут ученики с учителями, домохозяйки, управленческий аппарат, по первой же просьбе пришли работать на ЗАВЫ в период страды секретарь совхозного комитета комсомола С. Ахтямов и методист по спорту С. Попов. В такие дни возрастает нагрузка на зерноочистительные и зернопогрузочные машины, но если какая-нибудь из них выйдет из строя, то не на долгу.

На току круглый год ведут ремонт техники два грамотных слесари В. Кулиненко и А. Нестеров. Порой удивляешься как все у них получается. Запчастей не хватает, особенно подшипников и ремней, приходится искать их на стороне, бывает неудачно, а слесари находят выход.

Все усилия в совхозе в первую очередь направлены на заготовку семян и только потом на сдачу зерна государству. Уже сегодня слесари центрального зернотока приступили к ремонту зернопогрузочных, готовятся к весне. Вызывают беспокойство устаревшие ЗАВЫ, отсутствие в ремпредприятии РАПО, в районе норий для них. Решать эти вопросы нужно немедленно, не откладывая дело в долгий ящик.

Сегодня следим за состоянием семенного материала, а его немало. Только семян зерновых культур заготовлено 36700 центнеров, из них пшеницы 23080 центнеров, в основном сорта «Саратовская-36» и 3000 центнеров «Безенчукская 139». В потребности имеется семя ячменя, овса, гороха. Все 100 процентов семян кондиционны, из них 67 процентов отнесены к первому классу, 22 — ко второму и только 11 процентов — к третьему классу. Думается, что такие семена дадут неплохой урожай и в будущем году.

К. МАМБЕТОВ, семеновод совхоза «Маканский».

ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за десять месяцев 1988 года, решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников АПК и райкома ВЛКСМ на Доску почета районной газеты «ЗНАМЯ ТРУДА» занесены:

коллектив Абубакировской фермы колхоза «Красный доброволец», продавший в октябре все 1127 центнеров молока первым сортом и 87 процентов его в охлажденном виде;

коллектив совхоза «Маканский», выполнивший задание по получению привесов всех видов скота на 102 процента;

коллектив Подольской фермы совхоза «Таналыкский»;

коллектив свинофермы совхоза «Акъярский»; коллектив звена Х. Байгускаровой из совхоза «Таналыкский»;

коллектив звена Р. Татлыбаева из совхоза «Маканский»;

З. Мажитова — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая по 775 центнеров молока или по 3522 килограмма от каждой из 22 коров;

Х. Байгускарова — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая по 756 центнеров молока или по 3436 килограммов от каждой из 22 коров;

Ф. Шарбанова — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая по 831 центнеру молока или по 3274 килограмма от каждой из 30 коров;

С. Ярмахаметова — доярка совхоза «Таналыкский», надойшая по 736 центнеров молока или по 3504 килограмма от каждой из 21 коров;

Ф. Галимова — доярка совхоза «Таналыкский» надойшая 742 центнера молока или по 3376 килограммов от каждой из 22 коров;

А. Алонцева — телятница совхоза «Матраевский», получившая на выращивании телят профилактического периода по 943 грамма среднесуточного и 165 центнеров валового привеса;

М. Сирбаев — животновод совхоза «Матраевский», получивший на выращивании молодняка крупного рогатого скота по 1064 грамма среднесуточного и 68 центнеров валового привеса;

М. Искупин — животновод колхоза «Красное знамя», получивший на откорме крупного рогатого скота по 924 грамма среднесуточного и 146 центнеров валового привеса;

Р. Мамбетова, М. Борисова — свиноводы совхоза «Маканский», получившие на откорме свиней по 422 грамма среднесуточного и 1107 центнеров валового привеса.

А вина ли в том доярок?

Неплохими трудовыми результатами встречает районную партийную конференцию коллектив Хворостянской молочной фермы совхоза «Акъярский». За десять месяцев текущего года надой от каждой фуражной коровы составил по 2250 килограммов молока.

В социалистическом соревновании лидируют доярки второго звена Т. Байгузина и А. Волдина. С начала года от каждой коровы своих групп они надойли соответственно по 2751, 2603 килограмма молока.

В соревновании среди скотников первенство удерживают Х. Баллапанов и В. Андрейчев. По 910 граммов среднесуточного привеса получил скотник А. Байгужин на выращивании молодняка. Телята профилактического периода, за которыми ухаживает Г. Ахалкина прибавляли в сутки по 990 граммов каждый.

Если бы каждый член животноводческого коллектива равнялся на передовиков, то, не-

сомненно, и результаты в целом по ферме были бы намного выше. Однако не каждому стоило бы полагаться на силу, а порой это называется нехватка рабочих рук. Например, из 12 доярок шестеро надойли с начала года от каждой фуражной коровы от 1909 до 2260 килограммов молока. Уже трудно говорить о выполнении ими социалистических обязательств, взятых в начале года. Есть большая разница в результатах труда скотников и телятниц. Между тем многие опытные доярки сегодня сидят дома, не с кем оставить детей. Справедливого упрека заслуживают руководители совхоза. Еще год назад построили детский сад, но до сегодняшнего дня его двери остаются закрытыми. Откроятся ли они когда-нибудь? В этом животноводы, да и сельчане, имеющие детей сомневаются все больше и больше.

З. БАЛАПАНОВ, общественный корреспондент.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

XXXV районная конференция КПСС открывается 17 ноября 1988 года в 10 часов утра в здании районного Дома культуры.

Регистрация делегатов производится 16 ноября с 12 до 20 часов в здании райкома КПСС, 17 ноября — с 8 до 9 часов 30 минут в РДК.

Райком КПСС.

ТЕЗИСЫ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА РАЙКОМА КПСС

17 ноября 1988 года начинается свою работу XXXV районная партийная конференция. Ее делегатам, а также коммунистам, всем жителям района сегодня предлагаются тезисы отчетного доклада районного комитета КПСС к XXXV районной пар-

тийной конференции с тем, чтобы ознакомившись с ними приняли активное участие в обсуждении, высказали и направили свои предложения, замечания по улучшению деятельности районной партийной организации.

Точкой отсчета всей нашей жизни, определившей новый этап в развитии страны, обозначившей начало глубинных перемен во всех общественных сферах является апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС.

Важнейшим политическим рубежом перестройки стала XIX Всесоюзная партийная конференция, которая продемонстрировала огромный потенциал нашей партии, доказав, что партия на деле является идейным и политическим авангардом общества, возглавляет преобразование в стране, твердо и неуклонно идет курсом апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, курсом XXVII съезда КПСС.

В то же время партия поставила перед нами не мало сложных проблем, решение которых требует принятия партийными организациями кардинальных мер и активных инициативных их действий. Следует всесторонне глубоко и принципиально проанализировать деятельность районного комитета КПСС за отчетный период исходя из масштабных задач по проведению перестройки политической, экономической, социальной жизни района, определить конкретные пути, формы и методы работы, обеспечивающие нам реальные шаги.

1. Важным событием в жизни нашей партийной организации, как и в целом в партии, стали отчеты бюро выборных партийных органов по руководству перестройкой. Были определены конкретные пути совершенствования организаторской и политической работы, которые положены в основу последующей деятельности всех партийных бюро и комитетов.

Отчеты дали возможность партийным бюро и комитетам под критическим углом оценить свою деятельность, понять свою возрастающую ответственность за дела партийной организации, коллективов района, что позволило более организованно провести отчетно-выборные партийные собрания в партигруппах, цеховых и первичных партийных организациях.

По-новому, демократично формировались выборные органы. Коммунисты, избранные в состав партбюро, парткомов, делегаты на районную партийную конференцию получали первоначально одобрение и рекомендации на собраниях партигрупп, цеховых партийных организаций.

Существенно расширилась практика избрания их тайным голосованием. Впервые в этом году тайным голосованием избрано 7 секретарей первичных и 17 — цеховых партийных организаций.

Коммунисты стали более требовательно подходить к выборному этикету, особенно к секретарям. В ходе отчетов и выборов сменилось 45,6 процента партгруппиров, 47,2 — секретарей цеховых и 39,1 процента первичных организаций. Забаллотировано в ходе выборов 14 секретарей цеховых и 5 — первичных партигруппиров.

В результате к руководству партигруппиров выдвинуты наиболее авторитетные лидеры, способные повести перестройку.

Вместе с тем отчеты и выборы показали, что не все удалось сделать для повышения роли и авторитета собственности первичных партийных организаций, укрепления внутрипартийной дисциплины. При низкой явке коммунистов (от 63 до 72 процентов) прошли партийные собрания в цеховых и первичных партийных организациях колхоза имени Салавата, совхоза «Акъярский», Самарского филиала ЗПОАТ, Бурбаевского рудоуправления.

Также не сумели обеспечить выполнение установок XIX Всесоюзной партийной конференции о необходимости выдвижения женщин во все

выборные органы. В результате удельный вес женщин среди избранных составил 20 процентов по району.

2. Основной упор делается на строгое соблюдение ленинских принципов коллегиальности, на повышение персональной ответственности, утверждение предметного, системного подхода к выполнению предстоящих задач, на разграничение функций между партийными, советскими и хозяйственными органами.

За последний год сокращено число принимаемых постановлений на 26 процентов, что позволяет аппарату бюро и ответственным членам бюро и ответственным членам аппарата бывать больше в низовых партигруппиров, в трудовых коллективах.

Стало правилом через районную газету информировать коммунистов и трудящихся района о рассмотренных на заседаниях бюро райкома КПСС вопросах, как внутрипартийной жизни, так же о политических, социально-экономических мероприятиях. Это позволяет снять завесу «секретности» партийной работы и формирует у коммунистов и трудящихся правильные, здоровые представления о бюро, аппарате райкома.

В последнее время начали привлекать к проверкам писем и жалоб, поступающих в райком КПСС, членов райкома КПСС с последующим обсуждением этих писем в тех трудовых коллективах, откуда они поступали.

3. В современных условиях гласности и перестройки во всех сферах общественной жизни возрастает роль организации проверки исполнения принятых решений. Районным комитетом партии за отчетный период выработанная определенная система организации контроля принимаемых решений. Постановления стали конкретнее, указываются в них сроки и ответственные за исполнение. Вошло в практику информирование коммунистов о выполнении принятых постановлений.

Однако, отделы райкома еще не добились, чтобы выработанная система проверки исполнения принятых решений честно действовала в первичных партийных организациях. Такое отношение к выполнению принимаемых решений недопустимо.

Не сумели проявить должной требовательности к тем работникам, у которых слово расходится с делом, кто слабо занимается организацией исполнения.

Наша задача в перестройке контрольной работы направить усилия на координацию действий различных контролирующих органов, привлечь к активной работе всех коммунистов, неуклонно повышать ответственность кадров, повышать роль средств массовой информации.

4. Демократизация внутрипартийной жизни потребовала нового подхода и к регулированию роста рядов КПСС. Покончено с пополнением партийных рядов по «разнарядке», которая создавала искусственные препятствия для приема в партию передовых, инициативных людей. Главные критерии, которые предъявляются теперь к вступающим в партию — это их политическая позиция, реальное участие в перестройке, сознательное отношение к делу, чистый моральный облик. За отчетный период принято 179 человек.

Районная партийная организация насчитывает в своих рядах 1771 члена и кандидата в члены КПСС, которые объединены в 45 первичных, 73 цеховых партийных организациях и 57 группах. Обеспечивают постоянный приток свежих сил в КПСС первичные организации колхозов имени Калинина, «Сакмар», совхозов «Маганский», «Степной».

Однако, за последнее время прием в партию постоянно сокращается, число принятых в 1988 году уменьшилось на 19 человек, чем в прошлом году.

Не может удовлетворить рост рядов КПСС в партийных организациях Бурбаевского рудоуправления, колхоза имени Фрунзе, Самарского филиала ЗПОАТ, Хайбуллинской ГРП.

5. В центре практической деятельности райкома КПСС, его бюро находятся вопросы перестройки работы низовых партийных организаций. Они стремились создать необходимые условия для раскрытия творческого потенциала парткомов и партбюро по различным направлениям их деятельности. Давая оценку на бюро, прежде всего, учитываем их способность проводить линию КПСС на ускорение по-новому, методы идейно-политической и организаторской работы в массах.

Многие партийные комитеты и бюро заработали энергичнее, напористо, добиваются реальных перемен по многим направлениям.

В повороте к активной работе с людьми, к живому делу состоит главный смысл перестройки, которую осуществляет партийная организация колхоза «Сакмар». Члены парткома ищут новые подходы к решению социальных проблем колхоза, населенных пунктов, чаще встречаются в трудовых коллективах по месту жительства.

Активно перестраивают работу и партбюро колхоза имени Фрунзе, «Красный доброволец», партком колхоза имени Ленина. Своим главным вниманием они направляют на повышение авангардной роли коммунистов, поддерживается самостоятельность, инициатива специалистов и руководителей среднего звена. Смело берутся за перевод на аренду целых коллективов и семейных хозяйств.

6. В работе XIX Всесоюзной партийной конференции, Пленумов ЦК КПСС последних лет красной нитью проходит мысль о том, что одной из гарантий неослабности перестройки является демократизация кадровой политики.

За период прошедший после XXXIV районной партконференции кадровый корпус района претерпел серьезные изменения. За этот период в руководстве райкома КПСС в лице I секретаря пришел 3-й человек, сменились второй секретарь, все заведующие отделами. Изменился состав исполкома райсовета, сменились его председатель, заведующие. Укреплены кадрами отдел внутренних дел, руководство редакцией районной газеты «Знамя труда».

Крупные передвижения произошли среди руководителей совхозов, предприятий, секретарей партийных комитетов бюро.

В ходе вышесказанных отчетов и выборов сменяемость среди секретарей первичных организаций составила 39 процентов. В своем большинстве замена кадров произошла в результате нормального явления — из необходимости в интересах дела повышения или укрепления отстающего участка. Отдельные из ушедших — это кадры старой формации, которые не смогли освоить диалектику происходящих перемен.

Однако райком КПСС, партийные организации на местах еще слабо работают с резервом, пока еще не добились системной работы по воспитанию и проверке деловых и политических качеств людей, подготовка их для конкретного дела не стала еще главной заботой партийных организаций. В этом плане надо в корне перестроиться организационному отделу райкома и партийным комитетам и бюро на местах.

Принципиальный вопрос — выдвижение на руководящую работу беспартийных товарищей. Пока в номенклатуре должностей райкома их очень мало. Необходимо и здесь исправлять положение.

7. Новые условия, в которых приходится жить и работать, оказали большое влияние на идеологическую работу.

Сегодня благодаря принятым мерам по усилению партийного руководства идеологической деятельностью отмечается пробуждение активной духовной жизни, углубляется интерес людей к политическим,

экономическим, социальным процессам, происходящим в районе.

Одно из основных направлений идеологической работы — это идеологическое обеспечение ускорения социально-экономического развития района.

Сейчас, когда в районе разработан ряд целевых социально-экономических программ как, «Зерно», «Белок», «Мисо», «Молоко», «Жилые», развития базы стройиндустрии района, строительства и развития автодорог, перевода жилых и соцкультобъектов на электроотопление, в период перехода целых коллективов, семей на арендную форму работы в сельском хозяйстве, когда идет подготовка новых программ, пропагандистское обеспечение их отстает.

Не получают ответа на волнующие вопросы многие из тех, кто уже стал арендатором и особенно те, которые еще только думают, выжидают, колеблются.

Отделу пропаганды и специалистам РАПО (секретарь партигруппы т. Насыров) надо продумать комплекс мер по включению пропагандистов, лекторов и агитаторов, всех партийных работников и специалистов народного хозяйства в целенаправленное разъяснение и обеспечение экономической реформы.

8. В формировании общественного сознания, нового политического мышления, переосмыслении теории и практики строительства социализма в духе новаторских решений XXVII съезда партии особенно велика роль марксистско-ленинского образования трудящихся. Оно позволяет оперативно перевести стратегические установки партии в осознанные действия широких трудящихся масс.

Хотя и чаще стали рассматриваться вопросы политического образования на заседаниях бюро райкома КПСС, парткомов и партбюро, заслушиваются отчеты первичных партийных организаций о работе по перестройке учебы, а отчеты коммунистов о повышении своего идейно-теоретического уровня на партийных собраниях, во многих трудовых коллективах перестройка учебы не пошла вглубь, в отдельных школах занятия сводятся к поверхностному разбору производственных вопросов, которые при этом освещаются узко, без выявления с помощью теории их причинно-следственных связей. Часть коммунистов, руководителей работников и актива так и не научилась вести принципиальную борьбу с искажениями нашей действительности, обывательскими настроениями.

9. Имеются серьезные недостатки в организации политического информирования населения традиционными формами — лекций, читательских конференций, диспутов, политинформаций и бесед. В партийных организациях есть еще немало агитаторов, политинформаторов, которые мало кого агитируют и информируют.

По-прежнему есть еще у нас любители кампанейщины, пропагандистской показухи, у которых громкие слова расходятся с делом, с отношением к труду и нравственным поведением в быту. Ликвидировать эти и подобные недостатки в агитмассовой работе — значит поднять ее на новый, более высокий уровень. Отделу пропаганды и агитации райкома партии (т. Илимбетов), первичным партийным организациям при подборе и организации работы кадров этого звена нужно исходить из ленинского принципа «лучше меньше, да лучше».

10. Многого надо перестраивать в наглядной агитации. Сегодня коренным образом изменилась обстановка для ее восприятия. Люди стали все оценивать острее и критичнее.

Нужна такая наглядная агитация, которая будоражила бы мысль каждого труженика, вызвала бы у них стремление что-то сделать, переделать, исправить, позволяла бы оперативно откликаться на события в цехе, бригаде, на ферме, участке, микрорайоне.

Надо прямо сказать, что не проявляют в этом направлении должной активности, требовательности и работники аппарата райкома партии. Они не в полной мере владеют партийно-политической и идеологической обстановкой, редко встречаются и проводят с коммунистами со-

К XXXV РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

беседования, не оказывают достаточную помощь партийным организациям в подготовке, инструктировании и информировании агитаторов, политинформаторов, докладчиков и организаторов массово-политической работы.

11. Всем известно, каким потенциалом идеологического воздействия на сознание, убеждение и поведение людей обладают в наше время средства массовой информации. В целом этот потенциал целенаправленно используется райкомом КПСС, его бюро и редакцией газеты «Знамя труда» для пропаганды идей партии, показа опыта перестройки, критики недостатков и упущений, мешающих процессу обновления в различных сферах общественной жизни района.

Вместе с тем редакции не удалось использовать в полном объеме возможности районной газеты для перестройки идейно-воспитательной работы. Материалы газеты порой страдают поверхностным освещением проблем, поднимаемых жизнью. В публикациях не чувствуется интерес непосредственно к человеку, его переживаниям, настроению. Нередко искажается реальная жизнь, допускается необъективная критика.

Слаба связь редакции с рабочими и сельскими активом, редакторами стенной печати.

Очень низким остается полиграфическое исполнение газеты, что зависит от работы коллектива типографии.

Также беспокоит положение дел в районном радиовещании, где нет стремления глубже нырнуть в жизнь, остро ставить жизненные вопросы и говорить о них прямо.

12. В ходе перестройки важной функцией партийных организаций становится постоянная связь с массами. В этом отношении положительно зарекомендовали себя встречи с трудящимися членов информационно-пропагандистских групп райкома КПСС на единых политднях, днях открытого письма, сходах граждан, открытых партийных собраниях по проблемам социальной и культурной жизни трудящихся.

13. Не достигнута коренная совершенствование воспитательной работы по месту жительства трудящихся, умелая организация их свободного времени.

К сожалению, клубные и библиотечные работники не полностью владеют методами и формами индивидуальной работы с людьми, организацией их досуга. Низок их профессиональный уровень, встречаются среди них и случайные люди.

Для постановки культурно-просветительной работы на уровень современных требований необходимо рационально и эффективно использовать имеющуюся базу этих учреждений, кадры.

14. Крайне недостаточно пропагандируется в районе здоровый образ жизни, необходимость привлечения широкого круга трудящихся к занятиям физкультурой и спортом. Многие партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные руководители, медицинские работники и педагоги не могут подать доброго примера. Не случаен высокий удельный вес невыхода на работу по заболеваемости.

15. Серьезные претензии за недостатки в развитии физической культуры и спорта должны принять исполком райсовета (т. Хайбуллин), который уже сколько времени не может подобрать председателя спорткомитета, добровольное физкультурно-спортивное общество профсоюзов района (т. Карабаев), а также секретарь райкома партии С. К. Габитова за отсутствие системности в руководстве этой областью.

16. Райком партии и партийные организации района уделяют особое внимание вопросам воспитания подрастающего поколения, осуществлению школьной реформы.

Как отмечалось в документах райкома партии, в районе были допущены недостатки и просчеты, пришедшие к сдерживанию перестройки народного образования.

Чтобы поправить положение, была проведена аттестация учителей, многие из них были направлены на курсы повышения квалификации. Партийные организации принимают меры по активизации деятельности и

повышению роли выборных органов, демократизации внутришкольной жизни, распространению в школах района прогрессивных форм и методов организации учебно-воспитательного процесса. Усиливается внимание к интернациональному и патристическому воспитанию школьников. С нового учебного года во многих школах введено изучение башкирского языка. При этом должное внимание уделяется изучению русского языка как испытанного средства межнационального общения.

17. Сейчас с внедрением хозрасчета, арендного подряда, кооперативов партийным организациям педагогических коллективов необходимо искать новые формы и методы воспитания экономической культуры учащихся.

В народном образовании имеется немало острых проблем, связанных с содержанием обучения и воспитания школьников, с укреплением материально-технической базы школ и дошкольных учреждений, организацией горячего питания, обеспечением учителей жилой площадью.

18. Несколько изменений претерпевает и аппарат райкома. Сейчас в аппарате 17 ответственных работников, действуют 4 отдела и комиссия партийного контроля. В новой структуре сокращения общего числа ответственных работников не предусматривается, однако предполагается оставить 3 отдела и комиссию партийного контроля, т. е. сокращается сельскохозяйственный отдел. За счет его усиливаются организационный и идеологический отделы.

19. Готовы ли Советы района взять на себя нелегкую ношу перестройки? К руководству Советами пришли в своем большинстве наиболее грамотные, авторитетные и социально активные люди. Оживилась работа депутатов на сессиях райсовета. Важным в работе Совета по социальному развитию района является принятие целевых комплексных программ.

Однако перестройка деятельности большинства Советов, их исполнительных комитетов, происходит все еще медленно, без необходимого динамизма и активности. Не игнорируются в их деятельности элементы формализма, заорганизованности, медленно развиваются демократические начала, гласность. Нет существенных перемен в деятельности депутатских формирований и органов общественного самоуправления населения. Не изжиты случаи бюрократического отношения к обоснованным просьбам трудящихся. Не принимаются исчерпывающие меры по ускоренному развитию сферы услуг, торговли, много нареканий граждан вызывает работа общественного транспорта, связи, жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения.

20. Райком КПСС прилагает усилия, чтобы поднять уровень руководства органами народного контроля. Комитет народного контроля района регулярно проводит рейды, проверки, выпускает странички «Народного контроля» в газете «Знамя труда». В целях активизации работы народных контролеров на пленуме райкома КПСС заслушан отчет председателя комитета народного контроля Р. Г. Худайбердина.

Однако работа народных контролеров не достигла всеохватывающего масштаба, не доводится до логического конца результаты рейдов. Группы в колхозах, совхозах по-прежнему работают пассивно, а в сельских Советах бездействуют. Такая работа сегодня несоизмерима с процессами перестройки.

21. Важным звеном политической системы советского общества являются профессиональные союзы. В районе функционируют 6 райкомов и 9 профкомов работников промышленности, строительства, транспорта, связи и других отраслей народного хозяйства. Райком КПСС уделяет серьезное внимание улучшению руководства профсоюзными органами.

Профсоюзные организации в целом немало делают для удовлетворения запросов трудящихся, защиты их интересов, развития соревнования, укрепления дисциплины.

Парткомы совхозов «Таналыкский», «Матраевский», партбюро

колхоза «Красный доброволец», регулярно рассматривая на своих заседаниях, собраниях отчеты коммунистов, избранных в профсоюзные органы, добиваются активного участия их в процессе перестройки, экономической реформе и защите интересов трудящихся.

22. Важнейшей и не простой проблемой сегодня становится работа с молодежью. Происходящие процессы обновления оказывают на нее огромное и неоднозначное влияние. В основном перестройка побудила молодежь к социально активным действиям. Много инициативы комсомол проявляет в сфере производства.

Но среди молодежи появилось и много негативного. Известные события в Нефтекамске, Абзелиловском районе да и в районе в колхозах «Красное знамя», имени Кадниша должны заставить критически осмыслить свое отношение к молодежному движению. Пока и бюро райкома КПСС, и многие партийные организации по-старинке, по шаблону руководит комсомолом.

23. За отчетный период партийные и советские органы района принимали определенные меры для укрепления служебной дисциплины работников правоохранительных органов, улучшения их связи с населением, усиления работы по предотвращению и пресечению правонарушений. В результате этих мер в районе наметилась устойчивая тенденция снижения уровня преступности, сокращения преступлений, совершенных несовершеннолетними и ранее судимыми, количества дорожно-транспортных происшествий.

Однако перестройка в правоохранительных органах идет медленно. Работа милиции, прокуратуры и суда в борьбе с правонарушителями не носит должного наступательного характера, не всегда обеспечивается своевременное предупреждение и раскрытие преступлений.

Правоохранительные органы в своей работе недостаточно опираются на партийно-советские, комсомольские активы, трудовые коллективы, слабо взаимодействуют с депутатами Советов, народными контролерами, товарищескими судами, народными дружинниками.

Не изжиты факты нарушений со стороны работников РОВД и прокуратуры норм социалистической законности, ущемления прав и свобод граждан.

III

24. На XIX Всесоюзной партконференции с особой остротой проходило обсуждение проблем, определяющих уровень благосостояния народа, — продовольствия, жилья, обеспечения населения товарами и услугами. Эти вопросы находятся под постоянным контролем бюро райкома партии. Они регулярно обсуждаются на пленумах райкома КПСС, сессиях районного Совета народных депутатов.

Оценивая состояние дел в районе, следует отметить, что за 1986—88 годы в колхозах и совхозах среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах по сравнению со среднегодовым уровнем одиннадцатой пятилетки увеличился на 36 процентов. При этом сбор зерна повысился на 43 процента, производство мяса возросло на 22, молока — на 23, шерсти — на 14 процентов. В текущем году досрочно выполняются планы заготовок животноводческих продуктов по всем видам. Государству продано 44500 тонн добротного хайбуллинского хлеба, в т. ч. 6546 тонн сильных, 14010 тонн ценных, 5088 тонн твердых сортов пшеницы. Только из-за сдачи сильных, ценных и твердых сортов пшеницы получено дополнительно 1 миллион 960 тысяч рублей. За девять месяцев текущего года колхозы и совхозы получили более 13 миллионов 805 тысяч рублей прибыли.

Как видно, позитивные перемены имеются.

Вместе с тем достигнутый уровень производства сельскохозяйственной продукции не в полной мере отвечает требованиям XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции. В хозяйствах пока еще не добились коренных изменений в полеводстве и животноводстве, делается гораздо меньше,

чем позволяет созданный в аграрном секторе производственный потенциал. Район задолжал государству 70 тысяч тонн зерна, 24,5 тысячи центнеров мяса. Низким остается продуктивность животноводства и урожайность полей, качество производимой продукции, особенно животноводства.

В развитии — продовольственного комплекса страны приоритетное значение придается производству зерна. Перед труженниками района поставлена задача довести валовой сбор зерна к 1990 году до 203 тысяч тонн.

За последние 3 года урожайность зерновых составила в среднем 17,8 центнера с гектара против 12,4 в XI пятилетке. В то же время рост урожайности зерновых культур в колхозах «Новый путь», имени Салавата, и некоторых отделениях совхозов «Таналыкский», «Асырский» остается незначительным. В текущем году с каждого гектара посевов получено по 16,3 центнера зерна. Свыше 20 центнеров зерна с гектара получили в колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина. На отдельных полях этих колхозов пшеница сорта «Саратовская-36» дала по 29 центнеров, ячмень «Донецкий-6» — по 39, овес «Урал» — по 41 центнеру урожая с каждого гектара. Как видно, резервы имеются.

Однако в повышении урожайности недостаточно используется интенсивная технология возделывания сельскохозяйственных культур. Агротехническая служба РАПО, возглавляемая коммунистом Кильдибаевым, да и секретари партийных организаций колхозов и совхозов не сумели перестроить работу агрономов на местах.

Предстоит напряженная работа по увеличению производства картофеля и овощей. Как известно, на протяжении ряда лет хозяйства района не обеспечивают выполнение планов производства данных культур, что объясняется пренебрежительным отношением к развитию этих отраслей земледелия со стороны руководства РАПО, партийных, советских, хозяйственных органов на местах.

Райкому КПСС, совету РАПО предстоит повысить ответственность руководителей хозяйства за выполнение плана производства, закупку картофеля и овощей в ассортименте. Пора прекратить завоз этих продуктов со стороны.

В решении Продовольственной программы особое место принадлежит животноводству. Ставится задача к 1990 году довести производство мяса до 73, молока — 290 тысяч центнеров.

Для пополнения мясного баланса и решения потребностей населения в молодом птице следует использовать практически неограниченные возможности птицеводства, особенно шире заниматься разведением гусей, уток. В этих целях ставится задача, начиная уже с этого года, создать птицефермы в хозяйствах района.

25. Районный комитет партии, исполком районного Совета народных депутатов считают, что главным тормозом в развитии капитального строительства стала слабая производственная база ПМК-292 треста «Башмедьстрой» и МПМК «Агропромстрой». Обратились в областную комитет партии и правительство республики о необходимости принятия постановления бюро обкома КПСС по развитию базы строительной индустрии в районе и 13 сентября т. г. данное постановление на бюро обкома партии одобрено.

Поставлена задача к 1995 году довести объемы подрядного строительства в районе до 14 млн. рублей в год, в том числе ПМК-292 — 6 млн. рублей, МПМК — 4 и строительному управлению «Мелеузмострой» 4 млн. рублей в год.

Райком КПСС выражает надежду, что коммунисты, трудящиеся района не останутся равнодушными в обсуждении тезисов и осуществлении коренных преобразований в экономической, социальной и духовной сферах. Ваши предложения, дорогие читатели, будут иметь важное значение для совершенствования партийной работы в условиях перестройки.

Вести из школ

По-особому отметили в Бурibaевской средней школе день рождения Ленинского комсомола — здесь проводился день здоровья. Утро выдалось далеко не солнечным, несмотря на это на праздник собрались от мала до велика т. е. с I по X классы. Учитель физической культуры М. М. Сайфуллин познакомил юных спортсменов с планом проведения праздника. Успешно была пройдена трасса, проти-

Мы — за массовость

женностью от 2 до 5 километров, которая проходила вокруг карьера. Этот день здоровья не был похож ни на какой другой спортивный праздник. В чем же его отличительная черта? Вместе с ребятами дистанцию преодолевали и учителя, и родители. Например, И. Х. Бикбов, А. Н. Жильцова, Р. А. Ишалин, Н. А. Саптарова, Г. М. Канчури, Х. Х. Тугузбаев, Ф. А. Ганнева и многие

другие, которые решили свой выходной день провести вместе с детьми, проверить свои силы, удостовериться, что есть еще «порох в пороховницах». Праздником остались довольны все, особенно малыши. Они почувствовали, что стали сильнее и телом, и духом. И так, начиная с детства, есть и надежда на то, что этот день здоровья был не последним.

Н. ШРАМКО,
юножор.

День дублера

Иду в школу и вижу: учителя явно не спешат на уроки. Что же произошло? Да, сегодня же день дублера! В школе царит оживление. Ученикам не терпится узнать: кто «директор»? Началась утренняя зарядка а вот и учителя-дублеры — подтянутые, нарядные. Ответственная роль директора была отведена Сергею Заха-

рову, завуча — Лене Черновой. После каждого урока на перемене в учительской шумно: дублеры обсуждают с учителями прошедший урок. «Учительница» английского языка Тая Ступина рассказывает: «Я поставила себя на место учителя и постаралась успеть сделать все, что запланировано». На вопрос, хочет ли стать

учителем, услышала неопределенный ответ. А Лена Чернова на мой вопрос о выборе профессии ответила: «Буду ли учителем или воспитателем детского сада, но свою жизнь и хотела бы посвятить детям». Наше пожелание: побольше таких дней, чтобы ребята на себе почувствовали как нелегко труд учителя.

С. ВОЛКОВА,
юножор Манаской средней школы.

ЯКУПОВ Гайсар Мурзагильдеевич



После непродолжительной болезни скончался член КПСС, председатель ревизионной комиссии районной партийной организации, управляющий Хайбуллинским отделением Агропромбанка Якупов Гайсар Мурзагильдеевич.

Якупов Гайсар Мурзагильдеевич родился в 1938 году в с. Акъяр Хайбуллинского района Башкирской АССР в семье колхозников.

Трудовую деятельность он начал в 1958 году в качестве счетовода колхоза имени Фрунзе.

В 1963 году, окончив Казанский учетно-кредитный техникум, Гайсар Мурзагильдеевич начинает работать кредитным инспектором, затем начальником кредитного отдела Хайбуллинского отделения Госбанка, в 1971—1972 годах заведует районной сберкассой.

В 1972 году т. Якупов Г. М. назначается управляющим Зилаирским отделением Госбанка, где проработал 13 лет и возвратился в свой район.

С июня 1985 года Гайсар Мурзагильдеевич работал управляющим Хайбуллинским отделением Агропромбанка.

Гайсара Мурзагильдеевича всегда отличали хорошее знание своего дела, активная общественная деятель-

ность, доброжелательное отношение к окружающим.

Светлая память о Якупове Гайсаре Мурзагильдеевиче надолго сохранится в наших сердцах.

Шагив М. Х., Халилов З. Г., Габитова С. К., Хайбуллин Р. Ж., Кадиков З. Н., Искускин З. Р., Турбина Т. Ф., Абдульменов А. С., Худайбердин Р. Г., Лобанов В. И., Голубцова Л. Ф., Симонова Л. Н.



ВТОРНИК 15 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»
18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — «Резонанс» отвечает. 19.20 — Телефильм. «Прошедшее вернуть». 2-я серия. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Когда торжествует гармония». «ДУБЛЬ-4»
19.00 — Башкортостан. (на башкирском языке). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Четыре «С». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Экран зарубежного фильма «Леопард». (Сирия). 22.35 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва).

СРЕДА 16 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — Телефильм. «Прошедшее вернуть». 2-я и 3-я серии. 15.15 — Программа Оренбургской студии телевидения. 16.05 — «Стойкий оловянный солдатик». Музыкальный спектакль. 17.40 — «Страницы истории». 18.10 — Премьера мультфильма. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — П. И. Чайковский. «Минута абсолютного счастья». 19.05 — Музыкальная программа Ленинградского телевидения и телевидения ЧССР. 19.30 — Народный артист Казахской ССР Н. Жантурин. 21.00 — Концерт. 23.00 — Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4»
12.05 — «Леопард». Художественный фильм. (Сирия). 13.25 — Премьера документального

фильма. 13.55 — Дневной сеанс повторного телефильма «Хождение по мукам». 5-я серия. 16.35 — Документальные фильмы. 17.30 — Концерт детской музыки (на баш. языке). 18.00 — «В семье единой». 19.00 — Башкортостан. 19.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.35 — К 30-летию Башкирского телевидения. 20.00 — Резервы мясного скотоводства. 21.00 — «Ая». Художественный фильм. 1-я серия. 22.10 — Телемост. Киев — Бирмингем. 23.30 — Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная ЧССР — сборная Бельгии. 2-й тайм.

ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — Телефильм. «Прошедшее вернуть». 3-я и 4-я серии. 11.45 — Фильм — концерт. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — «Сельские горизонты». 16.00 — Н. Маяковский. Квартет № 13. 16.35 — Программа Мурманской студии телевидения. 17.35 — «... До шестнадцати и старше». 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — Премьера мультфильмов для взрослых. 18.50 — Почта этих дней. 19.20 — Телефильм. «Прошедшее вернуть». 3-я серия. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Актуальный объектив». 21.55 — Сегодня в мире. 22.05 — К 200-летию со дня рождения М. С. Щепкина. «ДУБЛЬ-4»
12.05 — «Ая». Художественный фильм. 1-я серия. 13.10 — «Уходит в армию студент». 13.50 — Дневной сеанс повторного телефильма. «Хождение по мукам». 6-я серия. 16.30 — Программа передач. 16.35 — Телефильмы. 17.35 — Фильмы для детей.

17.55 — «Радуга». «Азбука безопасности». 18.40 — Башкортостан (на башкирском языке). 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Концерт. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Ая». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.55 — Борьба за Кубок СССР.

ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — Телефильм. «Прошедшее вернуть». 4-я серия. Части 1-я и 2-я. 15.00 — Новости. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — Концерт. 15.50 — Программа Казахского телевидения. 16.50 — «Отчего и почему». 17.20 — «Чуя». Мультфильм. 17.30 — Учимся демократии. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — «Индира Ганди». Документальный фильм. 19.20 — «Прошедшее вернуть». 4-я серия. Часть 1-я. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Телефильм. «Прошедшее вернуть». 4-я серия. Часть 2-я. 22.30 — «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа. «ДУБЛЬ-4»
12.10 — «Ая». Художественный фильм. 2-я серия. 13.40 — Премьера документального фильма. 14.20 — Дневной сеанс повторного телефильма. «Хождение по мукам». 7-я серия. 16.35 — Программа передач. 16.40 — Джон Морелл. «Смех лагуста». 18.20 — «Перестройка — время конкретных дел». Баймакский район (на башкирском языке). 18.50 — Башкортостан. 19.10 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.25 — Музыка в эфире. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Музыка в эфире. 2-я часть. 22.10 — Мастера искусств Башкирии.

СУББОТА 19 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — Песни Г. Пономаренко. 8.40 — Премьера документального телефильма. 8.50 — Концерт. 9.25 — «Отчего и почему». 9.55 — О фольклорном празднике в Пскове. 10.25 — В странах социализма. 10.55 — Поэт лауреат Всероссийского конкурса Т. Хохлова. 11.10 — В мире животных. 12.10 — Сегодня в мире. 12.30 — Фильм для детей. 12.40 — Башкортостан. 13.00 — Перестройка и культура. 14.00 — «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». 14.15 — Народные мелодии. 14.25 — Международная программа. 15.25 — Кинопанорама. 16.55 — Концерт. 19.30 — «Прошлое еще впереди». 21.00 — Встреча с В. Кикабидзе. 22.25 — Новости. 22.30 — Мультфильмы для взрослых. «ДУБЛЬ-4»
7.45 — Научно-популярный фильм о проблемах репрографии. 8.10 — Телевизионный театральный абонемент. 9.30 — «Здоровье». 10.20 — В. И. Ленин. «О кооперации». 11.05 — Прогресс, информация, реклама. 11.55 — Проблемы экологии Крыма. 12.55 — «Перестройка и право». 13.15 — Педагогика для всех. 13.30 — Идет III Всесоюзный фестиваль народного творчества. 14.30 — «Отряд» Художественный фильм. 16.05 — «Советы — власть народная». 17.00 — «Телохранитель». Художественный фильм. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Фильмы-призеры фестиваля неигрового кино в Свердловске. «Старая трава». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Ритмы праздников». 21.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Нефтьчи» — «Динамо» (Киев).

ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ

«Орбита-4» — «Восток»
7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Мультпликационные фильмы. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!» 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — Музыкальный юск. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Здоровье». 14.15 — Премьера документальных фильмов. 15.05

— Премьера мультипликационного фильма. 15.15 — Фильмы режиссера С. Ростокера. «Дело было в Пенькове». 17.00 — «Крупнейший музей мира. Лувр». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Премьера художественного телефильма. «Собака сердце». 1-я и 2-я серии. 21.05 — «Всесоюзная перепись населения». 21.35 — Фестивали. Конкурсы. Концерты. 22.40 — Новости. 22.45 — «Кра. Кра. Кра». Документальный фильм.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Поздравляем

дорогую маму и бабушку Фатиму Сагитовну СУЛТАНОВУ с 55-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия. п. Бурibaй. Дочери, зятя и внуки.

Выражаю сердечную благодарность администрации Самарского филиала ЗПОАТ, товарищам по работе и друзьям за оказанную помощь в похоронах любимого отца и мужа БАЛЮРА Леонида Дмитриевича.

Башкирское республиканское управление и коллектив Хайбуллинского отделения Агропромбанка выражают глубокое и искреннее соболезнование семье, родным и близким в связи со скоропостижной кончиной Гайсара Мурзагильдеевича ЯКУПОВА

Коллектив учителей и учащихся Уфимской средней школы глубоко скорбит по поводу смерти ветерана педагогического труда, учителя трудового обучения Камиллы Мухаметовича КАЗАККУЛОВА и разделяют горе родных и близких.

Коллектив учителей Яковлевской 8-летней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины пенсионерки Антонины Васильевны ПОДРЯДОВОЙ

Коллектив учителей, воспитателей и технического персонала Манаской средней школы выражает соболезнование учительнице Н. М. Нурбулатовой в связи с кончиной сына Ф А Я З А

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, М. МУРТАЗИН. Корректор М. ЗЕМСКОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю, во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.